Revers

2. Farbe des Eroffners (Revers)

1. Board
Nord | Ost Sud West | Erlduterung Nord Erlauterung Ost Erlauterung Sid Erlauterung West
19 |[Pass |1 4 |Ppass
2 ¢ |pass |3SA 12-15(17) Pkte, Ser ¥, 4er ¢ Treffstopper vorhanden
2. Board
Nord | Ost Sud West | Erlduterung Nord Erlduterung Ost Erlduterung Siid Erlduterung West
le pass | 1 & pass
2 ¢ |pass |3 pass | 12-17 Punkte, 5er ¢, nicht Treffstopper vorhanden. Aber
stark genug fir 2 ¢ Zweifel Gber den § Stopper,
neue Farbe vom Partner des
Eroffners ist forcierend.
3SA Es macht keinen Sinn, 4er ¥
zu reizen, weil Partner 4er ¥
verneint hat
3. Board
Nord | Ost Sud | West | Erlduterung Nord Erlduterung Ost Erlduterung Sid Erlduterung West
1@ |Pass |1 4 |Pass
2 ¢ | pass | > e | P3ASS | 12.15(17) Pkte, Ser @, der ¢ 6-9 Punkte, 2er §, Eroffners
¥ sind mind. so lang wie
seine ¢. Nicht stark genug,
um Treffs zu reizen
pass | pass Keine 25P vorhanden
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4. Board
Nord | Ost Sud West | Erlduterung Nord Erlauterung Ost Erlauterung Sid Erlauterung West
19 |[Pass |1 4 |Ppass 19
2 ¢ |pass | 2SA | pass 12-15(17) Pkte, Ser ©, der ¢ 10-12 Punkte, Stopper in der
ungereizten Farbe

3SA | Pass | Pass | pass | 25 Punkte sicher
5. Board
Nord | Ost Sud West | Erlauterung Nord Erlauterung Ost Erlauterung Sid Erlauterung West
1l pass | 1 ¢ X Informationskontra
14 |Pass |3& pass | Zeigt Ser Treff und 4er Pik 10-12P, Kein Stopper in der

(oder 4144). Kein 3er ¥, weil vierten Farbe, weil man sonst

man sonst ein Support XX 25A geboten hatte

abgegeben hatte.
3SA | Pass | Pass | pass | 25 Punkte vorhanden mit

Karo Stopper
6. Board
Nord | Ost Sud West | Erlduterung Nord Erlduterung Ost Erlduterung Siid Erlduterung West
1l pass | 1 & pass
2@ |Pass (3% Pass | ser e der @ ab 16 P Minimum, Trefffit
pass | Pass Minimum
7. Board
Nord | Ost Sud West | Erlduterung Nord Erlauterung Ost Erlauterung Siid Erlduterung West
1 pass | 1 & pass
2@ |Pass 4SA | pass | ger &, der @ ab16P Assfrage
58 Pass | g ¥ | pass 2 KC mit Dame
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8. Board
Nord | Ost Sud West | Erlduterung Nord Erlauterung Ost Erlauterung Sid Erlduterung West
14 |Pass 2 & pass Ab 10P
2¢ |pass | 25A | pass | ser @ der ¢ 12-15(17) Stopper in @, Minimum
Punkte
34 |Pass [3SA | pass | ger & Leichte Zusatzstirke Kein 2er &

Bei einer 6/4 Verteilung ist immer die Frage, ob man im zweiten Gebot lieber die 6er Farbe wiederholt oder die 4er Farbe reizt. Meine Empfehlung ist: Mit
Minimum wiederholt man die 6er Farbe. Mit leichter Extrastarker reizt man die 4er Farbe. Daraus folgt: Wenn man erst die 4er Farbe reizt und dann die 6er
Farbe wiederholt, hat man Zusatzstarke.

9. Board
Nord | Ost Sud West | Erlduterung Nord Erlduterung Ost Erlduterung Siid Erlduterung West
16 pass 2% pass Ab 10P
24 Pass | 2 & | Pass | ser @y, der ¢ 12-15(17) Kein Stopper in @, 2er &
Punkte Minimum
4 4 |Pass |pass | pass | gor 4 25 Punkte sicher Kein 2er &
10. Board
Nord | Ost Sud West | Erlduterung Nord Erlduterung Ost Erlduterung Siid Erlduterung West
1e pass | 1 4 | Ppass Ab6 P
3& pass | 3 4 |Pass | Ser ¢, der & ab 18 P, Mind. guter Ser &
partieforcing
4 4 |Pass | pass | pass | 34 dazu
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11. Board
Nord | Ost Sud West | Erlduterung Nord Erlauterung Ost Erlauterung Sid Erlduterung West
1e pass | 1 4 | Pass Ab 6P
3¢ pass | 3 g4 |Pass | Ger ¢, 16/17 P Mind. guter Ser #, ab 8
Punkte
4 & Pass | pass | pass 3@ dazu
12. Board
Nord | Ost Sud West | Erlduterung Nord Erlduterung Ost Erlduterung Siid Erlduterung West
le pass | 1 & | Ppass Ab6P
3& pass |3 ¢ pass | Zu stark fir 3 ¢, Also ,,lugt” Lieber Karo als Treff
man, dass man eine
Unterfarbe hat ab 18 Punkte
3SA | Pass | pass | pass | Lieber 3 SA als5 Karo
13. Board
Nord | Ost Sud | West | Erlduterung Nord Erlduterung Ost Erlduterung Sid Erlduterung West
1@ |[Pass |1 4 |Pass Ab6P
2 ¢ pass | pass | pass | ser @, der ¢ 12-15(17) Keine 25P moglich, Minimum,
lieber Karo als Coeur
Punkte
14. Board
Nord | Ost Sud West | Erlduterung Nord Erlduterung Ost Erlduterung Siid Erlduterung West
1@ |Pass |1 4 |Pass Ab6P
2 ¢ pass | 2 ¢ Pass | ser @, der ¢ 12-15(17) Keine 25P moglich, Minimum,
Jpass Punkte unklar, ob man lieber ¢ oder
¥ spielt
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Std hat ein Bietproblem. Wenn Siid 2 ¢ passt, kann man sicher sein, dass Nord ein 6er ¥ und ein 4er ¢ hat und man spielt im 4-3 Fit. Wenn Sid 29 bietet,

hat Nord meist Ser @ und ein 5er ¢ und man spielt im 5-2 Fit. Wie man es macht, ist es meist verkehrt. Ich wiirde raten, eher 2 Coeur zu bieten aus folgenden

Grinden: Wenn die Kontrakte gehen, zahlt € als ¢. AuRerdem spielt sich ein moglicher 5-2 Fit oft etwas leichter als ein moglicher 4-3 Fit.

15. Board
Nord | Ost Sud West | Erlduterung Nord Erlauterung Ost Erlauterung Sid Erlduterung West
l& Pass | 1@ |1@ Ab 6P
2¢ pass | ) @ | Pass | 5er &, der ¢ ab16 P Zu schwach fiir 2 & Mind. gutes 5er Pik, 6-9
Punkte

3SA | Pass | pass | pass | 3 SA, 25 Punkte sicher.

Stopper Pik
16. Board
Nord | Ost Sud West | Erlduterung Nord Erlduterung Ost Erlduterung Siid Erlduterung West
1@ |Pass |1 4 |Pass Ab6P
2@ |Pass |pass | pass | Wegen Minimum besser ¥ Minimum, Nord hat auf jeden

Wiederholen Fa” ein 6er '
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